Sifra kandidata:

Drzavni izpitni center
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|H||‘ JESENSKI IZPITNI ROK

MATERIALI

|Izpitna pola 2

Modul gradbenistvo

Cetrtek, 28. avgust 2014 / 90 minut

Dovoljeno gradivo in pripomocki:
Kandidat prinese nalivno pero ali kemicni svincnik, svincnik, radirko, Silcek, racunalo in ravnilo.
Kandidat dobi dva konceptna lista in ocenjevalni obrazec.

SPLOSNA MATURA

NAVODILA KANDIDATU

Pazljivo preberite ta navodila.
Ne odpirajte izpitne pole in ne zacenjajte reSevati nalog, dokler vam nadzorni ucitelj tega ne dovoli.

Prilepite kodo oziroma vpiSite svojo Sifro (v okviréek desno zgoraj na tej strani in na ocenjevalni obrazec). Svojo Sifro vpisite
tudi na konceptna lista.

|zpitna pola vsebuije 5 strukturiranih nalog. Stevilo togk, ki jih lahko doseZete, je 80. Za posamezno nalogo je Stevilo tock
navedeno v izpitni poli.

Resitve, ki jih piSite z nalivnim peresom ali s kemi¢nim svinénikom, vpisuijte v izpitno polo v za to predvideni prostor.
Kadar je smiselno, nariSite skico, Ceprav je naloga ne zahteva, saj vam bo morda pomagala k pravilni resitvi. Pisite Eitljivo.
Ce se zmotite, napisano preértajte in resitev zapisite na novo. Negitljivi zapisi in nejasni popravki bodo ocenjeni z 0 todkami.
Osnutki resitev, ki jih lahko napiSete na konceptna lista, se pri ocenjevanju ne upostevajo.

Pri reSevanju nalog mora biti jasno in korektno predstavijena pot do rezultata z vsemi vmesnimi raguni in sklepi. Ce ste
nalogo reSevali na ve¢ nacinov, jasno oznacite, katero resitev naj ocenjevalec oceni. Poleg racunskih so mozni tudi drugi
odgovori (risba, besedilo, graf ...).

Zaupajte vase in v svoje zmoznosti. Zelimo vam veliko uspeha.

Ta pola ima 16 strani, od tega 4 prazne.

©RIC 2014
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V sivo polje ne pisite.

A=ab
O:2(a+b)

D =a®+b>
A=ah=d?sina
h=asina
O=4a

M1 4 2 8 0 3 1 2 0 3

A:(Rz_rz)n:(Dz—dz)n

Zunaniji obseg:

O=2Rn=Dn

Skupni obseg:

4

O=2n(R+r)=n(D+d)

V=abc

D =+a? +b% +c?

V=r’nh

P=27cr(r+h)

vV =4nR®/3

P =4rR?

CP=2(ab+ac+bc)

d

Votli valj

&

3/16 I

A=a?
O=4a
D=a\/§
d=2r

2 _dzn
A=r Tc——4
O=2rn=dn
L=r¢

t=2rsin(p/2)
h=r(1-cos(p/2))

A=r?0/2=1Lr/2

D=a \/g
V=(R2—I’2)Tth

Zunanja povrsina:
P=(R*~r*+2Rh)n

Skupna povrsina:
P=2n(R* =r* +(R+r)h)
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1. Veziva, malte, beton, armirani beton

M1 4 2 8 0 3 1 2 0 4

1.1. Slika ponazarja jekleno armaturo, ki jo uporabljamo pri gradnji z armiranim betonom.

Vpidite v prazna polja pod sliko imena armature, ki jih ponazarja slika.

i
fﬂ—h_g—_: B _—T—_g Q
2
S =
EL___'_.___ = !"! T _--!j l.;_."
T | — i
3
1 i 1
I 2
i
Skica &t. 1 ponazarja armaturo.
Skica &t. 2 ponazarja armaturo.
Skica §t. 3 ponazarja armaturo.
Skica $t. 4 ponazarja armaturo.
(4 tocke)
1.2. Razlozite — navedite razdelitev veziv na podskupine.
(4 tocke)
1.3. Opredelite osnovne komponente betona.
(1 tocka)

|

V sivo polje ne pisite.
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1.4. Opisite pojem konsistence betona in nastejte, katere vrste konsistence poznate.

V sivo polje ne pisite.

(3 tocke)

1.5. IzraCunajte vodocementni faktor betona, e smo pri njegovi izdelavi uporabili 480 kg cementa in
192 litrov vode. Ugotovite, za kaksno vrsto konsistence betona gre.

(4 tocke)
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2. Klasifikacija gradbenih materialov, preiskave materialov

2.1. Razlozite pojme s podrocja gradbenih materialov in navedite vsaj dva primera.

Snov:

Surovina:

Dobrina:

(6 tock)
2.2. Locite (nastejte) vrste materialov po izvoru in k vsaki navedeni vrsti zapiSite po dva
karakteristiCna predstavnika skupine materialov.
(4 tocke)
2.3. IzraCunajte standardni odklon in koeficient variacije, ¢e smo pri meritvah dobili vrednosti
z, =101, 2, =0,99 in z; =100.
(6 tock)

V sivo polje ne pisite.



V sivo polje ne pisite.

[ ll

3. Lastnosti materialov

M1 4 2 8 0 3 1 2 0 7

3.1. Na sliki je prikazan element, ki je obremenjen s silo F'. Dimenzije elementa so ¢« =20 cm,
b=10cm in ¢=50cm. Sila F znaSa 100 N.

F

Poimenujte napetost, ki se pojavi na obarvani ploskvi na sliki, in jo definirajte.

(2)
Poimenujte skupino lastnosti, ki se izrazi pri taki napetosti.

(1)
Nastejte tri druge vrste napetosti in navedite primer.

(3)
IzraGunajte napetosti v obarvani ploskvi in jih izrazite v kN.

(1)
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IzraGunajte Se napetosti na drugih dveh ploskvah in ugotovite, kje je obremenitev najvedja.

(2)
(9 tock)
3.2. Definirajte mehansko tehnologijo materiala in jo razlozite na konkretnem primeru.
(2 tocki)
3.3. Katero vrsto tehnologije predstavlja proizvodnja bitumna?
(1 tocka)
3.4. Definirajte elasti¢nost materiala.
(2 tocki)
3.5. Definirajte natezno trdnost materiala in zapiSite enoto, v kateri jo izrazamo.
(2 tocki)

V sivo polje ne pisite.



V sivo polje ne pisite.
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4. Gostota, granulometrijska analiza

4.1. lzraCunajte gostoto 2,5 kg tezke palice, dolzine 1m in prereza 10 cm?. Ugotovite, iz kakSnega
materiala bi utegnila biti palica.

(2 tocki)

4.2. 1zraCunajte maso telesa Skatle na sliki, e poznate njegove dimenzije in gostoto materiala.
Debelina dna in sten oboda je enaka in znasa d = 3 cm, viSina Skatle ¢ = 0,5 m, stranica

a=2m instranica b = 1m. Gostota je 700 kg/m® .

el

(4 tocke)
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=

4.3. Za podatke sejalne analize naravnega prodnatega agregata v spodnji preglednici izraunaijte
preostale koli€ine. Dolocite frakciji agregata 4/16. RaCunajte na eno decimalko natan¢no.

Masa m =2.853 g.

Sito Ostanek Presevek Presevek Ostanek
(mm) na situ skozi sito skozi sito na situ
(9) (9) (%) (%)

31,5 0

16,0 12

8,0 2796

4.0 31

DNO 14

(10 tock)

V sivo polje ne pisite.



V sivo polje ne pisite.
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5. Biomateriali (ekoloski materiali), les

5.1. Biomateriali (ekoloSki materiali)

Kaj si predstavljate pod pojmom ekolo$ka gradnja glede uporabe materialov?

(1)
Kaj je namen ekoloSke gradnje? Navedite &tiri dejavnike.
(4)
Hi8a v zelenem je gradnja, ki v evropskem prostoru zaseda €edalje pomembnejSe mesto v
ekogradnji. Razlozite pojem fasade v zelenju in nastejte Stiri njene prednosti.
(5)
(10 tock)
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5.2. Les je pomemben material v nasem Zivljenju in e posebno v gradbenistvu.
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Definirajte makroskopsko strukturo lesa.

(1)
Definirajte mikroskopsko strukturo lesa.
(1)
Razlozite, kaj je higroskopnost.
(1)
Kako se slojnati (laminirani) les razlikuje od vezanega lesa?
(1)
(4 tocke)
5.3. Predvidite kréenje in nabrekanje vezanega lesa.
(2 tocki)

L |

V sivo polje ne pisite.



V sivo polje ne pisite.
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V sivo polje ne pisite.



V sivo polje ne pisite.
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V sivo polje ne pisite.



